

迎难而上显担当 奋发有为谱新篇

华能黄台电厂践行央企担当,推动重点工作再上新台阶

夏侯凤超 济南报道

能源保供 彰显央企担当

2024年,不论是迎峰度夏还是迎峰度冬保障民生供热稳定期间,黄台电厂始终坚持“三色文化”引领,弘扬黄电信念,坚决扛起央企能源保供责任。全厂坚决落实“隐患清零”策略,确保整改措施到位,四台机组稳定可靠运行。通过自查与集中检查双轨并行的模式,生产系统深入开展隐患排查工作,实现全方位、全覆盖的检查,坚决贯彻“隐患问题不解决绝不放过,整改不到位绝不放过”的原则,力求消除各类安全隐患,为安全生产保驾护航。同步统筹安排机组电煤保障工作,逐步提升煤炭合理库存,并以科学掺配为目标,深挖内潜,优化方案,实现锅炉不但“吃得饱”更要“吃得好”,确保锅炉燃烧稳定。

2024年,黄台电厂在迎峰度夏期间,设备状态良好,根据电网要求,随时顶峰出力,满足电网需求;在冬季应对极寒天气保障民生供热期间,黄台电厂四台机组运行稳定,根据天气变化情况和热网需求及时调整供热参数,确保电力、热力安全稳定供应。

华能黄台电厂秉承“知难而进显勇毅,沧海横流显砥柱”的央企担当,充分发挥了中央企业在经济社会发展中的“顶梁柱”“压舱石”作用。作为重点能源企业,在全厂干部职工的努力下,能源保供责任担当进一步彰显,科技创新和技能培训能力进一步深入,转型发展绿色减排进一步提升,各项工作不断取得新成绩。



设备检修

注重科创 推动企业更好发展

黄台电厂始终践行“科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力”的发展理念,

念,注重科技创新和技术传承,从制度建设、人才培养、项目管理入手,加强一线职工创新能力培养和提升。2024年全年获得国内发明专利授权16项,实用新型专利授权3项,海外发明专利授权3项,申报已受理发明

专利34项,2项成果荣获中国电力设备管理协会2024年全国电力行业设备管理创新成果一等奖。

以全国人大代表、全国五一劳动奖章获得者栾俊命名的“栾俊创新工作室”在安全生产、重大工程、重大项目等方面均取得突破性进展,被授予“济南市示范性劳模和工匠人才创新工作室”“华能创客工作室”“山东省示范性劳模和工匠人才创新工作室”多项荣誉称号。年底,在济南市职工创新成果分享会上,华能黄台电厂多个项目获得表彰:其中“巾帼创新工作室”被授予“济南市劳模和工匠人才创新工作室”;创新项目荣获创新成果一个一等奖,两个二等奖。两名职工分获“齐鲁工匠”称号和“济南工匠”称号。

在2024第四届中国(山东)储能高质量发展大会暨展览会在济南举办,黄台电厂储能电站荣获“2024年储能示范应用最佳案例”。

精心谋划 推动转型发展

2024年,黄台电厂全力推动全厂转型升级提速求,紧盯政策变化,统筹做好存量项目落地实施和增量项目的开发。4月22日,山东省能源局公示了2024年市

场化并网项目名单,该厂开发的枣庄市山亭区徐庄镇90兆瓦集中式光伏项目榜上有名,在参与竞配的枣庄项目中取得评审综合排名第一、项目容量第一的成绩。这是该厂首次取得集中式光伏项目并网指标,并于8月份取得备案,预计2025年3月份开工建设,为企业绿色转型奠定了良好基础。

2024年6月14日,山东省首座虚拟电厂在黄台电厂上线运营,已接入代理工商业用户、分布式光伏、充电桩等资源共143兆瓦,其中可调节容量为38.67兆瓦,是省内数据采集密度最高、接入负荷类型最全、应用场景最广泛的虚拟电厂。在虚拟电厂聚合下,可有效缓解电网调峰压力、增加电力调配弹性、改善电力质量,为“迎峰度夏”提供更稳定的保供能力。

2024年,齐河分布式光伏项目顺利开工,12月25日成功完成一期0.25MW并网工作,发出年度“第一度绿电”。

2025年,华能黄台电厂将继续推进滕州陆上风电乐陵分布式光伏项目、桓台渔光互补集中式光伏项目、冷热双蓄项目前期工作,确保尽快落地。

下一步,华能黄台电厂将加快建设一流现代化清洁能源企业,为山东省、济南市经济社会发展做出新的更大贡献。

好戏连台,精彩不歇 今年,就在清照泉城·明水古城过好年

通讯员 李曼榕

处处有好戏 过演艺荟萃热闹年

春节期间,清照泉城演绎活动内容紧密围绕“处处有好戏”的核心主题。大型巡游、沉浸式场景演艺、民俗演艺、非遗演出等多种形式演绎内容好戏连台,昼夜不歇。中式浪漫与西式梦幻交织,民俗精粹与潮流元素融合,水陆空皆是舞台,尽享全新观感!

步入清照泉城,街头上,市井杂耍、歌舞热情如火;戏台上,一曲高腔演绎出民间艺术的精髓。夜幕降临,古典与现代交融。清泉之上,西式风情声声悦耳;夜幕中,泉秀如梦如幻,无人机群舞如天外飞仙、寄语孔明祈愿新春,易安诗会穿梭千年与古人通感。各种演艺精彩荟萃,热闹好戏尽在清照泉城绽放!

新年趣庙会 过泉城诗意图年

一场“年味儿”市集是打开春节最有味道的方式,春节期间清照泉城用心打造了一场“不一般”的市集,将众多非遗

随着2024年12月4日春节成功申遗的佳音传遍四海,2025年的春节愈发显得意义非凡。清照泉城·明水古城国际泉水旅游度假区精心筹备了“清照泉城过好年”春节系列活动,本次活动融合“围炉、诗酒、美食、音乐、庙会、戏剧、花灯”等多种元素,为游客打造一系列震撼人心、新奇有趣且富有仪式感的春节庆典。



明水古城夜景

瑰宝汇聚在一起。人间烟火处,年尾正浓时。早酒集还原“最纯粹”民俗庙会风情。各类独具特色的民俗摊位、传统年节小吃摊位等琳琅满目。地道的各色美食、淳朴的民俗风情,让每一位游客都流连忘返。

新的一年不再吃苦,逛甜

尾。“人间甜糖妙会集”融合了传统元素、时代流行与在地文化,打造了独特新春庙会体验。市集规划布局精美,包含围炉煮茶、祈福抽签等丰富活动,美陈装饰新颖,市集品类多样,既有中式甜品,也有西式甜点,为游客带来了一场“甜蜜暴击”的新春庙会。

幻灯映泉城 过梦幻灯彩中国年

春节期间,清照泉城花灯布展以“清照文化”“瑞兽祥瑞”为主题展开,力求通过创新与传统相结合的手法,展现独特的文化韵味与时代气息。浓厚的春节氛围与满满的节日仪式感,不仅丰富了游客的文化体验,更增强了沉浸式游览的参与度和互动感。

明珠映泉,霓灯璀璨。明水大街化身为“梦华天街”,各式花灯争奇斗艳。漫步天街,街道摊贩喧嚣与夜市繁华,仿若盛世长安繁华重现。早酒集又是另一番景象,点点花灯星盘罗列铺满整条长街。栩栩如生的鱼灯,遨游夜空如梦如幻。更有将李清照主题灯组震撼呈现,一双眼睛,如皎洁照水,眨动间,仿佛那个奇女子在耳畔轻吟。

新春送福气 过非遗手作仪式年

新年要有仪式感,在龙泉寺挂上祈福牌,期待心之所向皆能如愿;以墨泉净手,带走所有的烦恼与尘埃。一抹丹青画福,送上新春福气。途中,遇见财神与送福童子,参与趣味横生的诗词对答,赢

取新春首份吉祥好礼。

华梦灯坊、岁月报社等十多家店铺商铺多种形式手作尽在清照泉城,春节期间更上新多种DIY体验活动,在灯笼铺亲手制作一盏喜庆的灯笼、在报社DIY拓印年画,用手下时光点亮来年希冀,获得满满的沉浸式新年体验。

有滋有年味 过寻味相聚团圆年

丰盛的年夜饭是除夕的重头戏,一年的辛劳和疲惫,在美食的香气和亲情的温暖中,化为一道道“家的味道”。度假区内六家餐厅联合出品多规格、高品质年夜饭套餐均已上线,金玉满堂、洪福齐天……一道道吉祥菜,吃出泉畔如家温暖的团圆风味,吃出新一年的“食”来运转!在举家团圆吃年夜饭的同时,更可观精彩演艺、逛趣味庙会、看璀璨花灯……携手漫步在灯火长市间,寻找记忆中的儿时年味儿。

四序更新时,共欢新故岁。看精彩演艺、赏传统民俗、逛热闹庙会、遇特色巡游、做趣味手作,感受浓厚的年味和欢乐的氛围、领略传统文化的博大精深和独特魅力。好戏连台,精彩不歇,这个春节来在清照泉城“好”年吧!